


	Comment by France Bouffard: Puisque vous écrivez en votre nom et au nom de vos collègues pharmaciens du département, préférable de ne pas utiliser l’en-tête de lettre de votre établissement.

[Monsieur/Madame] [Prénom Nom] 
Député[e] de [circonscription]
[Adresse postale]
PAR COURRIEL


Objet :	Invitation à rencontrer les pharmaciens de votre établissement de santé


[Monsieur/Madame] [le Député/la Députée], 

Au Québec, nous sommes plus de 1 700 pharmaciens à l’emploi des établissements de santé et de services sociaux. Nous favorisons l’usage optimal des médicaments et participons à une offre de soins sécuritaires et de qualité à la population québécoise, notamment par la prise en charge de la pharmacothérapie des patients aux unités de soins lorsque cela est possible, la validation des ordonnances, l’enseignement sur les médicaments au personnel médical et la bonne gestion du circuit du médicament. Malheureusement, notre rôle est méconnu de même que les enjeux importants et de très longue date de pénurie de main-d’œuvre, de rémunération et d’attraction de la relève qui touchent notre profession. La pénurie nuit entre autres au déploiement de pharmaciens aux unités de soins et dans les équipes interdisciplinaires, ce qui a des effets déplorables sur les soins aux patients.

En tant que chef du département de pharmacie de (insérer l’établissement), je souhaite organiser une rencontre en mode virtuel à l’intention des députés représentant le gouvernement dans les circonscriptions où sont situées les installations de notre établissement. L’objectif est d’échanger sur le rôle de nos pharmaciens et les enjeux vécus sur le terrain. Il s’agit donc d’une occasion de rencontrer notre équipe et de vous familiariser avec notre réalité, qui a aussi changé depuis le début de la crise de la COVID-19. Un membre de notre équipe vous contactera sous peu afin de convenir d’un moment pour tenir cette rencontre.

En espérant une réponse positive de votre part, je vous prie d’agréer, [Monsieur/Madame] [le Député/la Députée], l’expression de nos sentiments les meilleurs. 


[Signature]
Chef du département de pharmacie, [Établissement]




