




[Monsieur/Madame] [Prénom Nom] 
Député[e] de [circonscription]
[Adresse postale]
PAR COURRIEL




[Monsieur/Madame] [le Député/la Députée], 


Au nom de mes collègues pharmaciens du (nom de votre établissement), je vous remercie d’avoir accepté d’échanger avec nous le (date) dernier. En complément, veuillez trouver ci-joint un document résumant le portrait de la profession et ses défis, ultimement celui de pouvoir assurer des soins et services pharmaceutiques en adéquation avec les besoins des patients. 

(Si vous le souhaitez, ajouter un passage sur les besoins d’effectifs de votre département).
Les faits qui militent en faveur de l’intégration de pharmaciens dans les équipes de soins en courte et en longue durée sont nombreux. Pour n’en nommer que quelques-uns, pensons à la complexité des pathologies des patients et des thérapies médicamenteuses associées, à la nécessité d’un usage optimal des médicaments tant pour une question d’efficacité que de sécurité des soins prodigués, ainsi qu’à la nécessité d’une saine gestion des ressources. Malgré cela, et bien que la pénurie de pharmaciens d’établissements dans l’ensemble du Québec soit connue depuis 20 ans, seules des mesures temporaires ont été mises en place. Alors qu’elles correspondent à une part importante de notre rémunération, ces mesures viennent à échéance à chaque fin d’entente de travail. Cela doit changer. La pertinence de ces mesures a été reconnue. Il est plus que temps de mettre fin à la précarité de nos conditions de travail, à la fois en reconnaissance du rôle essentiel des pharmaciens en poste, et pour convaincre les jeunes d’étudier à la maîtrise et de venir prêter main forte dans le réseau. 

Je demeure à votre disposition si vous avez des questions. Recevez, [Monsieur/Madame] [le Député/la Députée], mes sincères salutations. 


[Signature]

[Nom]
Chef du département de pharmacie, [Établissement]

p. j. 	Document Les pharmaciens d’établissements, des professionnels incontournables du système de santé



